

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

ОТВЕТИМ ТРУДОМ

В Обращении ЦК КПСС к избирателям для нас, рабочих завода «Продмаш», особенно важны и весомы строки об ответственности каждого коллектива принимать конкретные меры для снижения затрат труда, расхода сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов.

Мы трудимся на участке изготовления труб для горизонтов. Работа здесь не простая, и поэтому особенно понятны слова Обращения, которые нацели-

вают на самое широкое использование возможностей бригадной формы, на раскрытие всех своих резервов.

В ответ на Обращение мы будем работать организованно, с высокой дисциплиной. И в день выборов от我们将 our голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за укрепление экономической и оборонной мощи нашей страны.

П. ПЛАТОНОВ,
бригадир.

ЭКОНОМИКЕ — БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ ЗА НАРОДНОЕ ДОБРО

46 тонн металла сэкономили в прошлом году на Прокопьевском механическом заводе. О том, как поставлена экономия металла на заводе, рассказывает главный инженер А. И. Горбачев.

В дело пошли валы, скаты, оси, тормозные шкивы, что позволило нам сэкономить более 3,5 тонны высококачественной стали.

С остроумным предложением выступил технолог Н. А. Шельский. Раньше много металла шло в от-



Комсомолка Людмила Колосникова работает на компрессорном участке шахты «Коксовая». За короткое время она завоевала авторитет у коллектива, стала примером для других. Окончив машиностроительный

техникум, Людмила быстро освоила профессию машиниста вентиляционных установок.

На снимке: Л. Е. Колосникова контролирует работу установок.

Фото В. КАМАЕВА.

Новости

Перед горняками выступили самодеятельные авторы и коллективы. Тепло зрителя принял выступления вокальной группы санатория - профилактория «Шахтер»

№ 27 (13914)

СРЕДА,

8

февраля
1984 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 3 коп.



МЕЖДУРЕЧЕНСК

Большую популярность приобрел в городе горняков магазин № 24. Трудящиеся угольных предприятий могут здесь сделать заказы на покупку продовольственных товаров, которые имеются всегда в большом ассортименте.

Коллектив торговых работников имеет тесные контакты с представителями профсоюзных комитетов предприятий. Во время дает им информацию об ассортименте товаров, комплектует наборы целевого назначения, проводит выставки. За один день работы коллектив успевает выполнить до четырехсот заказов. Товарооборот нового магазина растет из месяца в месяц.

НОВОКУЗНЕЦК

90-квартирный дом для горняков шахты «Абашевская» заложен в 14-м микрорайоне.

Возводится он хозяйственным способом. Соответствующий опыт у горняков уже имеется: в прошлом году их усилиями сдан в эксплуатацию многоэтажный дом.

ОСИННИКИ

Аллея из десяти—пятинадцатилетних сосен выросла буквально за два часа под окнами орса продовольственных товаров.

Точно такие же деревья появились и на улице Победы. Их посадили работники коллектива коммунальных предприятий и благоустройства.

БЕЛОВО

сказывает главный инженер А. И. Горбань.

В силу специфики завода большую долю нашей продукции составляют крупногабаритные металлические изделия. Мы производим семь разновидностей металлокрепи для шахтных выработок, из них три марки спецпрофилей, обрабатываем много крупного литья, изготавливаем объемные запасные части для экскаваторов. Словом, металл кругом.

Поэтому сама жизнь заставляет его экономить. Есть определенные ущербы. Например, в цехе, где изготавливаются спецпрофили, коллектив в прошлом году добился использования исходного сырья + стальных балок — на 96,5—97 процентов. Это очень высокий показатель, потери металла здесь ничтожны, но их можно будет уменьшить, если нам удастся договориться с Кузнецким металлургическим комбинатом о том, чтобы весь металл поступал строго определенных размеров. В этом случае в отходы будет уходить лишь выштамповка от двух небольших отверстий.

Конечно, гораздо труднее нам экономить в цехах машиностроения и ремонта. Где есть обработка металлов резанием, там, естественно, значительная доля металла будет уходить в стружку. Но в течение года в этих цехах все же удалось сэкономить 46 тонн, что на две тонны больше, чем предусматривалось обязательствами.

Приведу некоторые самые интересные примеры. Коллектив механического цеха № 1 выступил с инициативой использовать изношенные детали машин для того, чтобы вытачивать из них детали мень-

шением выступил технолог Н. А. Шельский. Раньше много металла шло в отходы от высечки в изделиях отверстий. Овальные пластины величиной поболее металлического рубля считались ни на что не пригодными. Н. А. Шельский предложил просверливать в них отверстия, и вот отходы превратились в шайбы, очень нужные горнякам и для анкерной крепи, и для монтажирования эластичных щитов. И завод в выигрыше — сэкономлено более трех тонн металла.

Электросварщик В. И. Гордеев высказал интересную идею исправлять гнутые и пришедшие в негодность валы различных горных машин. Весь процесс восстановления этих деталей он сам продумал от начала и до конца. Для этого валы сначала выпрямляются, затем на них наплавляется новый слой металла, после чего они проходят дополнительную токарную обработку. В итоге сэкономлено около пяти тонн высококачественной стали. Недавно В. И. Гордеев закончил институт и два месяца назад назначен главным технологом завода.

Опыт работы показывает, что самый большой эффект достигается тогда, когда в решении какой-то задачи, в данном случае — экономии металла, заинтересован не только главный технолог или начальник цеха, но весь коллектив. Тогда отдача наибольшая. У нас в арсенале и на этот, 1984, год есть несколько интересных предложений от рабочих и инженеров. О них пока рано говорить. Но одно совершенно ясно: коллектив завода знает цену народному добру и учится все более умело им распоряжаться.

А. ГОРБАНЬ.

Встреча ветеранов

В горкоме комсомола состоялась встреча ветеранов — участников битвы за Ленинград.

Сюда пришли около сорока человек. Среди них были заведующая здравпунктом В. А. Клим, преподаватель детской музыкальной школы П. А. Коротких, учительница истории П. П. Николаенко, горняк С. Т. Послушной и другие. Собранных приветствовал второй секретарь горкома ВЛКСМ Валерий Суэтов. В непринужденной обстановке ветераны делились воспоминаниями о битве за город Ленинграда. От имени молодого поколения перед ними выступил курсант Ачинского военно-авиационного технического училища имени 60-летия ВЛКСМ Олег Бобров.

Л. НИКОЛАЕВА.

Смотр талантов

Традиционный «Праздник в рабочей сменке» прошел на шахте «Центральная».

БЕИРУТ. Премьер-министр Ливана Шафик Вазан вручил президенту страны Амину Жемайли заявление об отставке, которая была принята, сообщило радио Бейрута. В местных политических кругах отставку правительства Вазана связывают с резким ростом напряженности в стране, главной причиной которого является продолжающаяся арабо-израильская агрессия.

ТОКИО. 24-часовую за-

ло зрители приняли выступления вокальной группы санатория «Шахтер», выступающую игру на барабанах ветерана труда И. И. Рейна и программу вновь созданной агитбригады «Парус» под руководством Николая Елесина. Эти участники смотроконкурса и стали победителями. Решением жюри их номера будут представлены в заключительном туре городского праздника.

В. ЛАЗАРЕВ,
заместитель
председателя профкома.

Растет город

Состоялось заселение 30-квартирного кооперативного дома № 10 в четвертом микрорайоне.

Строительство вели представители управлений треста «Кузбассгражданстрой» № 2. В этом микрорайоне предстоит заложить еще несколько жилых домов. А в шестом микрорайоне началась забивка свай под первое здание.

В. ЖИРНОВ,
прораб управления
строймеханизации.

Вчера передал телетайп

бастовку протеста провели на севере острова Кюсю по призыву профсоюза работников японской горнорудной компании «Мицунисекитан». На одной из ее шахт в этом районе 18—19 января произошел сильный пожар, унесший жизни 83 человек. Рабочие выступают против решения фирмы частично возобновить приостановленную после катастрофы добчу углем, не приняв должных мер по обеспечению безопасности.

Лиссабон. Рокот мощных бульдозеров сотрясает рыбакские поселки в Рио-Формоза в португальской провинции Алгарве. По указанию властей сносятся многие из рыбакских жилищ, построенные якобы «незаконно». Однако подлинная причина трагедии, переживаемой тысячами семей Рио-Формозы, заключается в другом. Как признал один из министров нынешнего правительства Португалии, оно намерено превратить

первые 10 тысяч мелких тарелок, которые изготовлены на новой автоматической формовочной линии «Тюригия».

Рабочие фарфорового завода в кратчайшие сроки смонтировали и отладили новое оборудование. Линия будет давать до семи тысяч тарелок в смену, и лишь два человека требуются для ее обслуживания вместо четырех человек на прежних подобных линиях.

Л. КОШКИНА.

Музей на колесах

Городской краеведческий музей получил автомобиль «Кубань», снаженный специальным оборудованием.

В салоне автобуса (с 27-ю посадочными местами) смонтированы киноустановка «Украина», стереопроигрыватель с усилителем, имеется большой экран.

Теперь наш музей может показывать передвижные выставки жителям сел района, сопровождать лекции и демонстрации фильмов.

Г. АФАНАСЬЕВА,
директор музея.

гоустройства.

БЕЛОВО

Полным ходом идет реконструкция городского молочного завода. На смену ручному труду в цехах приходят машины. Установка трех новых линий розлива молока позволит всю продукцию выпускать в фасованном виде.

Пуск первых двух линий увеличит мощность завода. Сейчас здесь выпускают 63,6 тонны цельномолочной продукции против 48,6 тонны, выпускавшихся ранее.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

Здесь создан недавно городской клуб ветеранов труда. «Мы убедились, что можем петь и веселиться, и решили проверить себя в трудовых делах», — так сказал один из членов клуба.

Было принято решение о проведении трудовой операции. Большая группа ветеранов отправилась на базу № 3 орса «Ленинскоголь» и перебрала яблоки. Заработанные деньги — более ста рублей — решено израсходовать на нужды клуба.

этот район в современный центр развлечений для богатых западноевропейских и американских туристов.

НЬЮ-ЙОРК. По требованию правительства Никарагуа срочно созвано заседание Совета безопасности ООН для обсуждения вопроса об агрессивных акциях против этой страны, совершаемых с территории Гондураса при поддержке Соединенных Штатов.

(ТАСС).

ДИСЦИПЛИНА — ПУТЬ К ЭФФЕКТИВНОСТИ

ЗА СПИНОЙ ПЕРЕДОВИКОВ

Хорошо поработал в минувшем году коллектив шахтостроительного управления № 1 треста «Кузбассшахтпрогресс». Его достижения в выполнении строительно-монтажных работ, особенно в промышленном строительстве, превышают плановые показатели. Но успехи шахтостроительного управления — результат усилий тех, кто добросовестно относится к своим обязанностям и немало делает еще сверх того. И это «сверх того» с лихвой покрывает срывы заданий прогульщиками, неорганизованность в делах и бесприципальность в руководстве ряда должностных лиц ШСУ № 1.

По каким только причи-

нам не происходят здесь потери рабочего времени! Простаивают из-за поломок машин и механизмов, а вместе с ними, естественно, и люди. Слабо работают совет профилактики и товарищеский суд. Совсем бездействует общественный отдел кадров. В течение прошлого года в ШСУ № 1 принято 93, а уволено 99 человек, но в управлении нет четкого представления, почему происходит такая текучесть кадров, так как ее анализом по существу не занимаются.

Конечно, можно сослаться на помехи, так называемого объективного характера: нехватка строительных материалов, порожняка, автотранспорта.

Но чем объяснить такие факты, как пресловутые отпуска с разрешения администрации, прогулы, из-за которых в 1983 году здесь потеряли около тысячи дней.

Объяснение одно — неисполнительность тех, кто должен быть примером дисциплинированности. В свое время были составлены мероприятия, направленные на укрепление порядка на производстве. Бумаги эти лежат без движения, о них просто забыли. Ни разу за весь год никто не поинтересовался, как реализуется намеченное, не сделано ни одной пометки об исполнении.

Так же случилось с ме-

рирующими повышение производительности труда. И то, что число рабочих, не справляющихся с нормами выработки, не только не снижается, а напротив, увеличивается, является прямым следствием формального отношения руководителей управления к выполнению собственных решений.

Из-за недостатков в организации труда возросли здесь и цельнодневные простой, которые повлекли за собой сверхурочные работы. Источник же всех этих промахов и потерь в одном — руководители ШСУ № 1 треста «Кузбассшахтпрогресс» не требуют от должностных лиц строгого соблюдения производственной дисциплины. Оттого и получается: за спинами передовиков прячутся бездельники и прогульщики.

Б. МУРЗАБАЕВ,
председатель
Зенковского райкома
народного контроля.

Ненадёжные партнёры

Почти ежегодно отчитываются перед горкомом народного контроля руководители завода «Электромашин» по поводу перепроста вагонов, получают разные взыскания, а наука все не идет впрок. Вот и в последний раз городской комитет народного контроля вынужден был констатировать: положение с использованием железнодорожного транспорта на «Электромашине» в 1983 году значительно ухудшилось. Об этом говорят и цифры.

Если в 1982 году вагоны простаивали здесь под



Н
народный
контроль

«ПРОВЕРЯТЬ
ЛЮДЕЙ»
• ПРОВЕРЯТЬ
ФАНТИЧЕСКОЕ
ИСПОЛНЕНИЕ
ДЕЛА»

В. И. ЛЕНИН

НЕ ИЗ СВОЕГО КАРМАНА

В вагонном депо станции Прокопьевск табельщица тов. Кудрявцева, экспедиторы тт, Мухлыгина и Шишкун, копировщица тов. Евтушенко не погибли. Все их знают, все их любят, особенно начальник депо тов. Соколов, а также начальник учетно-контрольной группы тов. Коровина и старший экономист тов. Клейменова.

Знать-то знают, но, кроме последних трех, немногие догадывались, что все эти табельщицы, экспедиторы и копировщицы на самом деле... слесари. Вернее, числятся таковыми. Подпольная должность не обременяет: ведь никто и не требует от лжеслесарей работы, соответствующей штатному расписанию. Руководителей вполне устраивает то, что «квалифицированные» специалисты оставляют только свои автографы в платежных ведомостях. Надо ли говорить, что последние за это не в обиде на своих опекунов.

П. КОРШУНОВ,
нештатный инспектор
Центрального райкома
народного контроля.

льно ухудшилось. Об этом говорят и цифры.

Если в 1982 году вагоны проставляли здесь под грузовыми операциями по 11 часов (гораздо больше нормы), то в 1988-м — по 15 с половиной. Естественно, возросли и штрафы. Они составили в прошлом году 63780 рублей — на 27 процентов больше, чем в 1982-м. В потерях завода есть и вина коллектива автоколонны № 1980, не наладившего ритмичную перевозку железнодорожных контейнеров.

Подсчеты показывают, что из-за простоты эти разные потери 6689 вагонов. Как они пригодились бы той же «Электромашине»!

Подобная картина с использованием дефицитного железнодорожного транспорта сложилась и на заводе «Продмаш». Кроме того, здесь постоянно нарушают правила перевозок грузов мелкими отправками. Видимо, существо-
вает хоть как-то сократить время простоя вагонов, на заводе в слишком забывают маркировать грузовые места. Они не крепятся, и во время пути товарные ценности получают повреждения. А бывает, получатель обнаруживает, что деталей недостает или, наоборот, их больше, чем полагается.

Все это крайне затрудняет приемку грузов, отнимает много времени, вызывает дополнительные простой вагонов у потребителей продукции «Продмаша».

В конечном же итоге нарушается трудовой ритм целой отрасли народного хозяйства, наносится урон авторитету предприятия, ибо трудно за заказчику полагаться на таких партнеров, как заводы «Продмаш» и «Электромашин».

В конечном же итоге нарушается трудовой ритм целой отрасли народного хозяйства, наносится урон авторитету предприятия, ибо трудно за заказчику полагаться на таких партнеров, как заводы «Продмаш» и «Электромашин».

А. БИДЕНКО,
нештатный инспектор
городского комитета
народного контроля

Группа народного контроля участка вентиляции и техники безопасности по праву считается на шахте имени Ворошилова лучшей среди цеховых групп НК. В ее составе — двенадцать человек, а руководит группой горный мастер В. Ф. Старшов.

Дозорные группы регулярно проводят рейды, проверки, вскрывающие резервы рационального использования материально-технических ресурсов, рабочего времени, укрепления трудовой и производственной дисциплины. Народные контролеры добиваются, чтобы обязательно были устраниены выявленные недостатки.

На снимке: члены группы участка вентиляции и техники безопасности обсуждают итоги очередного рейда.

Фото В. АПАТИНА.

В точно установленный не графиком, а народной пословицей срок — через три года — жители дома № 35 по улице им. Шишникова въехали в свой квартиры, где РСУ № 2 Рудничного УЖХ вело капитальный ремонт. И вместе радости вызвали возмущение, поскольку из обещанного много чего не получили. Естественно, пошли во все концы жалобы.

— Вот же народ! — возмутились в свою очередь работники коммунальной службы, когда их деятельность заинтересовалась райкомом НК. — Да на этот дом денег ушло...

Денег, действительно, ремонтники укладали немало — 87,2 тысячи рублей, вместо 74 тысяч по смете. Может, полы в том доме устали паркетом, а стены импортными обоями

СКОЛЬКО СТОИТ НЕДОГРУЗ

Официально это нарушение формулируется так: «Погрузочно-транспортное управление ВПО «Кузбассуголь» в 1983 году не выполнило статистическую нагрузку на железнодорожные вагоны». Не выполнило — и все. Но вот что кроется за этим фактом.

В среднем каждый вагон был недогружен на 0,19 тонны. В итоге погрузочно-транспортному управлению не хватило запланированного числа вагонов, чтобы обеспечить перевозку предусмотренного количества народно-хозяйственных грузов. Таким образом оказалось под угро-
зой срыва выполнение заданий 1983 года рядом отраслей хозяйства страны.

Чтобы не допустить этого, Министерство путей сообщения вынуждено было за счет других ведомств, предприятий и организаций выделить дополнительно 336 вагонов. Обошлось это государству в 117 тысяч рублей.

Теперь, по настоянию горкома народного контроля, начальник погрузочно-транспортного управления Л. Е. Леднев вместе со своими службами занимается разработкой мер для устранения недостатков, о выполнении которых ему предложено доложить в июне нынешнего года.

В. ЗЫКОВ,
инспектор
городского комитета
народного контроля

своих опекунов.

народного контроля.

ТРИ ПИШЕМ, ДВА В УМЕ

Великий комбинатор Остап Бендер знал сотни способов изъятия ценностей у доверчивых и даже недоверчивых граждан. Руководители треста банно-прачечного хозяйства тт. Климов и Пенинина открыли еще один способ обмана, использовав для этого отчеты о выполнении планов. Путем простой приписки здесь пре-
вращают непрестижные минусы в благообразные плюсы.

Этот способ выполнения производственных планов частенько понравился и тов. Климову, и тов. Пенини, что, несмотря на предупреждение горкома народного контроля (в марте 1983 г.) впредь не баловаться с цифрами, в тресте не могут отказаться от приписок до сих пор.

За каких-то полмесяца на обслуживании одной только детской больни-

цы № 1 комбинаторы из треста банно-прачечного хозяйства прибрали к рукам 634 рубля. Не то, чтобы они плохо лежали — лишние деньги в этом лечебном учреждении едва ли водятся. Но считают их тут, наверняка, плох, потому что даже не заметили, как ловкачи из прачечной приписали к настоящему весу сданного белья более двух тысяч килограммов дополнитель-

В следующем месяце жертвой махинаций стало шахтостроительное управление № 1 треста «Киселевскшахтстрой».

В следующем... Но тут опять вмешались народные контролеры. Руководителей наказали, снова предупредили. Пойдет ли этот урок впрок?

И. ЛУКАШОВ,
инспектор горкома
народного контроля.

Собака — в квадратуре

оклеили? Решили народные контролеры увидеть своими глазами, что там и как.

На счет паркета — это, конечно, чистая фантазия. РСУ пользовалось обычновенной половой рейкой, да и то заменило ее не весь пол, а только половину. Не дотянули до предполагаемого уровня и стены: никаких обоев — простая штукатурка. Но и она производилась не полностью, во многих местах старую штукатурку даже трогали.

Где же зарыта собака? Оказалось — в квадратуре жилой площади. В акте приемки дома после капитального ремонта значится 3480 квадратных

метров оштукатуренных стен, а контролеры намерили на 1432 метра меньше. По логике, площадь потолка должна равняться площади полов, и тогда комнаты будут иметь форму параллелепипеда. Но если верить работникам РСУ, в доме № 35 квартиры имеют форму усеченной пирамиды, ибо по их отчетам при площади потолков 1154 квадратных метра полы занимают 1420.

Смех-то смехом, а чехарда с цифрами обошлась ремстройуправлению в 4486 незаконно израсходованных рублей. Но, как говорится, нет худа без добра.

— Зато мы дали возмо-

жность побольше людям заработать, — объясняют руководители РСУ № 2 тт. Харченко, Кочурин, Усольцев.

Почему они пошли на приписки?

Думается, не надо объяснять, какой моральный урон тем же людям наносят купеческие жесты таких «воспитателей». Тем более, что «давая заработать другим», они не обделили и себя: дважды в течение прошлого года руководители РСУ получали квартальные премии, опять же незаконно.

На этом можно бы поставить точку. Но любопытно, как смотрят в глаза жителям дома № 35 по улице им. Шишникова и что

отвечают на их справедливые жалобы руководители жэка № 5 тт. Бойко и Николаева. Обе они своими глазами видели, как некачественно отремонтировано жилье, что не только «улучшенная» (как значится в акте), но вообще никакая покраска окон, дверей, панелей и проемов не производилась. Несколько остался вопрос, куда исчезли из квартир стоявшие там до ремонта ванны, раковины и другие сантехнические приборы. Тем не менее и тов. Бойко, и тов. Николаева акт подписали, признав тем самым, что все ремонтные работы произведены в указанном объеме и с хорошим качеством.

Н. ФИНЬКО,
председатель
Рудничного райкома
народного контроля.



На участке транспорта шахты имени Ворошилова без нарушений техники безопасности трудятся в смене горного диспетчера В. П. Колчина машинисты электровозов В. Ф. Новиков и А. Ф. Скотников. Они вы-

возят уголь и породу с участков горизонта +60 метров.

На снимке: машинисты электровозов В. Ф. Новиков и А. Ф. Скотников.

Фото В. КАМАЕВА.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

Кто развязывает узел?

В корреспонденции под заголовком «Кто развязывает узел?» 16 ноября 1983 года «Шахтерская правда» рассказала о причинах отставания угледобчи на шахте «Тырганская» объединения «Гидроуголь». В частности, была названа одна из основных причин — задержка отработки шахтой «Тырганская» угольных полей, расположенных под разрезом «Прокопьевский». Отвечает начальник Всесоюзного промышленного объединения «Кузбассуголь» А. И. Петров:

— Руководство ВПО «Кузбассуголь» рассмотрело вопросы дальнейшего развития и работы шахты «Тырганская». На 1984 год предприятию запланировали доработку запасов

копьевский». Сейчас здесь ведется подготовка нулевой синклиниали.

Министерство угольной промышленности СССР обязало разрез «Прокопьевский» в 1984 году доработать оставшиеся в границах шахтного поля запасы угля с тем, чтобы перейти на новое Талдинское месторождение.

Однако руководство разреза с этим не торопится, и в газете совершенно справедливо критикуется руководство производственного объединения «Кемеровоуголь» за крайне медленный перевод разреза на новое месторождение.

Своевременный перевод разреза в Талду позволит шахте «Тырганская» иметь устойчивый фронт работ

Кажется, совсем недавно в шахтерский Прокопьевск из многих городов страны пришли теплые слова приветствий и добрых пожеланий руководителям и участникам народного коллектива, лауреата премии областного комсомола «Молодость Кузбасса» детского хора клуба шахты имени М. И. Калинина «Школьные годы». Композиторы Д. Кабалевский, А. Пахмутова, В. Шанинский, детские хоры «Пионерия», «Весна», «Дубна», «Жаворонок», «Дружба», хоровое общество «Арфа» из Варшавы поздравили «Школьные годы» с десятилетним юбилеем.

С тех пор прошло пять лет. Срок для самодеятельного коллектива немалый. Уже почти не осталось в хоре участников того памятного вечера, менялись и руководители, но коллектив по-прежнему живет, трудится.

Обширны, разнообразны сегодняшние программы хора: песни о Родине, партии, о пионерской дружбе и любви к своей земле. Как и раньше, из разных школ, со всех концов города съезжаются на репетиции 80 школьников. Еще 20 новичков составляют подготовительную группу.

С первого дня своего существования поставил коллектив верную и сложную задачу: добиться не только профессионального звучания, стабильности состава, но и того, чтобы занятия пением воспитывали, формировали у ребят эстетические и иде-

но-нравственные убеждения.

В хор приходились все желающие дети, независимо, есть ли у них музыкальные данные, насколько высок уровень музыкального развития. Учитывал психологию ребенка, его не прослушивали, как обычно на первом занятии, перед всем коллективом. Понравится — еще раз придет, не понравится — можно оставить коллектив.

Группа нового набора занимается первый год по отдельному плану: хористы осваивают певческие навыки, знакомятся с отдельными произведениями концертного репертуара хора.

Творческая атмосфера коллектива особенно живительна для детей. И это заметно при сравнении со школой, где передко уроки пения ведутся формально и от которых ребенок всяческими способами стремится уклониться.

Руководители хора «Школьные годы» всегда думают над тем, как сделать, чтобы художественное творчество несло в себе нравственный заряд, чтобы ребенок постоянно что-то преодолевал, переоценивал в самом себе и уходил с каждой репетицией не совсем таким, каким пришел, уносил что-то полезное для собственной жизни. Доброй традицией стали прослушивания новых записей детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио, болгарского хора «Бодра смена», других известных коллективов.

И пусть не все ребята будут петь в коллективе от

первого до десятого класса, пусть для кого-то участие в хоре ограничится подготовительной группой. Главное — что ребенок прикоснется к миру музыки, его душа настроится на восприятие искусства. Здесь готовится резерв любящих и понимающих песню, музыку.

Проблема репертуара — главнейшая эстетическая проблема исполнительского искусства. В подборе репертуара в хоре «Школьные годы» сложились определенные традиции. Есть массовые хоровые песни о партии, В. И. Ленине, Родине, мире, дружбе народов, военных и трудовых подвигах советских людей. Одно из ведущих мест в идейно-художественном воспитании в хоре принадлежит классическому наследию.

Важное направление в репертуарной политике — включение в концертные программы актуальных и художественно ценных пионерских песен, отличающихся глубиной содержания, гражданской направленностью, искренностью, благородством чувств, свежестью музыкального языка.

В хоре «Школьные годы» сложилась и еще одна традиция: петь без музыкального сопровождения. Такое пение оказывает сильное эмоционально-художественное воздействие не только на слушателей, но и на самих поющим. Художественное значение его для хоровых навыков у детей трудно переоценить. Есть у калининцев и «свои» песни, написанные руководи-

телями, участниками или композиторами специально для коллектива. Так, новосибирский автор З. Бляхер написал канту «Внуки Гайдара», в которой рассказывается о детях шахтеров, местных событиях, свершениях трудащихся Кузбасса. Кемеровчанин Л. Песковский написал для коллектива песню «Шахтерская смена». Хор поддерживает творческие связи с известными советскими композиторами Д. Кабалевским, А. Пахмутовой, В. Шанинским.

Снова в клуб шахты им. М. И. Калинина идут письма, открытки, приветственные телеграммы. В них пожелание успехов юбилярам. Руководитель хора Т. Д. Симоненко, хормейстер И. Н. Семенова, концертмейстер Т. И. Былик живут сегодня увлекательными планами, надеждами. Начался II Всероссийский смотр художественного творчества трудащихся, и коллектив тщательно к нему готовится: надо подыскать соответствующий репертуар, переложить его для своего хора, найти интересную трактовку произведений, чтобы они зазвучали в хоре.

И вот уже из разных комнат клуба несутся стройные, звонкие детские голоса. Хористы поют о солдатской доблести, чести, преданности. Поют о советском народе, поют о себе.

А. МОХОНЬКО,
заведующий оркестровой кафедрой КГИК.

год предприятию запланировали доработку запасов на основном поле, увеличение объемов работ по тушению пожаров и вовлечение в добычу расконсервированных запасов потушенных участков.

Кроме того, шахте «Тырганская» для увеличения фронта работ переданы запасы под разрезом «Про-

разреза в Талду» позволит шахте «Тырганская» иметь устойчивый фронт работ на 20—25 лет (запасы нулевой синклинали под разрезом — 38 миллионов тонн угля).

Для дальнейшего развития шахты ведутся работы по детальной разведке нижележащих горизонтов.

НАША ПРИСТАНЬ

Более 40 лет мои родители Владимир Андреевич и Евдокия Мироновна Пушкиревы прожили вместе и воспитали сына и трех дочерей. Папа работал инспектором по котлонадзору в районной горнотехнической инспекции, постоянно вел курсы, передавал свой опыт молодым. Уходил на работу рано и возвращался поздно. Мама работала на заводе «Электромашин» полировщицей, была бригадиром. После ухода на пенсию они еще долго работали. Теперь внуки по-

могают воспитывать.

Вспоминаю наше детство. Мы, последние две дочери, двойняшками были. Много хлопот, бессонных ночей досталось маме от нас. Но ни одного окрика не услышали мы от нее. Во многом стала она нам примером в жизни. Теперь все мы взрослые, у всех свои дети. Восемь внуков у наших родителей. И в мамин день рождения, 22 февраля, все мы собираемся у них.

Дочь Людмила.
г. Киселевск.

На контроле — письма в «Шахтерскую правду»

После пуска бойлерной и подачи горячей воды в третий микрорайон в доме № 28 по улице Гайдара жильцы ее так и не видели. Даже если вода и бывает, то днем, когда все люди на работе. А вечером на восьмом этаже она уже не поднимается. Не бывает горячей воды ни днем, ни вечером в субботу и воскресенье. Беда жильцов верхних этажей еще и в том, что все три года они не пользуются лифтом.

Об этом от имени жильцов дома № 28 писали В. П. Кулопин и Г. А. Бурнишева. На это письмо ответил начальник управления горкомхоза В. П. Бабин:

★ ★ ★

«27 декабря 1983 г. в

— В подвале дома № 28 по улице Гайдара постоянно находится вода — порыв на теплотрассе. В связи с этим трубы вышли из строя. Для устранения утечки в подвале необходима замена труб. Это можно сделать только летом. В первом полугодии в подвальном помещении будут проведены ремонтные работы. В настоящее время горячая вода на девятый этаж поступает.

Лифты не работают из-за отсутствия кадров для их обслуживания. В бюро по труду и устройству постоянно подаются заявки.

рами, формируя гру

бят эстетические и идеи-

ческие по всем результатам будут петь в коллективе от

линице и «свои» песни, написанные руководи-

тельницами заведующими бригадами кафедрой КГИК.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Рядом люди

Случилось со мной несчастье: я гравировалась и сорок дней пролежала дома в гипсе. Но не остались в беде соседи и бывшие товарищи по работе (сейчас я на пенсии). Супруги Сальниковы, пенсионерка А. М. Растворгусова, работница шахты «Красный углекоп» М. Н. Черникова вызывали «скорую помощь», ездили со мной в больницу, убирали в доме, ходили в магазин. И не только они посещали меня — многие жители приходили проводить. Теперь я поправляюсь — и помогают в этом отзывчивые люди.

А. ПОДЛУЖНИК,
председатель
уличного комитета
ул. Полеводческой.

магазине «Россия» с «черного» хода выносили пятилитровые банки болгарских помидоров, а в продажу они так и не поступили», — написала С. И. Шарикович.

Отвечает начальник ор-
са «Прокопьевскоголь»
П. И. Бидник:

— Письмо обсудили в коллективе магазина № 70. Было заслушано объяснение зав. отделом Т. В. Третьяковой.

По итогам работы за январь Т. В. Третьяковой снижен коэффициент качества труда на 0,5. За допущенную бесконтрольность за работой подчиненных снижен коэффициент качества и директору магазина В. И. Баэр.

Сообщают корреспонденты ТАСС и АПН

ВЫСОКАЯ МАРКА

Троллейбус, единственным пассажиром которого был я, привлекал внимание прохожих необычной окраской. Очередная машина, подготовленная к отправке в Колумбию, проходила испытания на улицах волжского города Энгельса.

— Такой орнамент мы наносим по просьбе колумбийской компании «Протранс», — объяснил мне заместитель главного инженера завода имени Урицкого (ЗИУ) Валерий Агеев. — Эту партию троллейбусов компания будет эксплуатировать в городе Каши.

Колумбия была одним из первых импортеров советских троллейбусов. С 1968 года они успешно работают в одной из самых высокогорных столиц мира Боготе на высоте 2700 метров над уровнем моря. В городе Каши и его окрестностях будет наложена перевозка пассажиров на троллейбусных линиях протяженностью 86 километров.

— Советские троллейбусы быстрые, комфортабельны, бесшумны и не загрязняют воздух, то есть отвечают требованиям, предъявляемым к современному городскому транспорту, — считает управляющий компанией «Протранс» Гильермия Рамирес де Потес.

Сегодня советские троллейбусы успешно работают в Аргентине, Колумбии, Венгрии, Греции, Польше, Югославии. В нашей стране они курсируют по ули-

кам 117 городов. Завод имени Урицкого — единственный в СССР и крупнейший в мире производитель троллейбусов. Он ежегодно выпускает около двух тысяч машин.

— Когда на мировом рынке появился спрос на троллейбусы, — говорит директор завода Артур Михель, — советские машины составили успешную конкуренцию зарубежным моделям. Поскольку на заводе имени Урицкого троллейбусы выпускаются серийно в течение многих лет, они, естественно, дешевле продукции других фирм, только в последние годы наладивших экспериментальное производство. Кроме того, накопленный нами многолетний опыт позволил создать модели более простые и надежные в эксплуатации.

Конструкторы завода имени Урицкого не успокаиваются на достигнутом. В экспериментальном цехе предприятия мне показывали новые модели машин, которые будут иметь улучшенное по конструкции электрооборудование и более современный внешний вид. В частности, ведутся работы по переходу на тиристорно-импульсную систему управления, позволяющую экономить расход электроэнергии при пуске и остановке двигателя.

В настоящее время все больше стран намереваются приобрести советские троллейбусы.

А. ЕВРЕИНОВ,
корр. АПН.



8 ФЕВРАЛЯ — 150 ЛЕТ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
Д. И. МЕНДЕЛЕЕВА
(1834—1907)

Великий русский ученый Дмитрий Иванович Менделеев — разносторонний ученый, талантливый педагог, крупный общественный деятель. Он многое сделал для развития науки, промышленности и сельского хозяйства России. Ему принадлежит заслуга открытия одного из основных законов естествознания — периодического закона химических элементов, на основе которого он разработал Периодическую систему элементов. Она явилась важнейшим достижением атомно-молекулярного учения.

Д. И. Менделеев в своих многочисленных трудах дал полную смелых замыслов программу использования природных богатств страны и указал пути ее индустриализации. Он твердо выступал за промышленное развитие и экономическую независимость России.

Фотохроника ТАСС.

ХОККЕЙ С ШАЙБОЙ. ЧЕМПИОНАТ СССР

НА КРАСНЫЙ СИГНАЛ

6 февраля. «Шахтер» (Прокопьевск) — «Сокол» (Красноярск) — 6:2 (1:1, 1:0, 4:1). Шайбы у «Шахтера» забросили: Олейник — 1-я мин., А. Золотухин — 31-я мин., Михалев — 42-я и 56-я мин., Емельянюк — 46-я мин., Небольсин — 56-я мин.

На восьмой минуте второго периода я услышал любопытный разговор двух болельщиков.

— А что, если бы судья засчитал эту шайбу, как бы все повернулось? — сказал один из них.

— Ничего особенного не случится, наши выигрывают. Ты же видишь, они впол силы играют. Все станет на место в третьем периоде.

Предметом разговора любителей хоккея был гол, забитый красноярцами в ворота Ю. Трифонова и не засчитанный арбитрами, так как один из игроков «Сокола» находился в это время в пло-

щади ворот. Эпизод этот, пожалуй, и не стоило упоминать, если бы именно после него не начали досрочно сбываться предсказания второго болельщика.

Уже в середине второй двадцатиминутки хоккеисты первого звена горняков провели прямо-таки образцово-показательный гол. В окружении всей пятерки гостей Олейник, Самойленко и А. Золотухин разыграли настолько четкую и изящную трехходовку, что вратарь красноярцев Акинфеев не успел заметить, как шайба оказалась в сетке.

С этого момента игра переместилась к воротам гостей. И если горнякам во втором периоде не удалось увеличить счет, то заслуга в этом в первую очередь принадлежит голкиперу гостей.

Заключительная треть матча полностью прошла под диктовку «Шахтера». Только один раз, пожалуй,

ошиблись в этом периоде наши защитники Борисов и Бурлуцкий, когда позволили нападающим «Сокола» Куликову и Лаппе беспрепятственно сыграть «в стенку» и добиться успеха. Впрочем, шла уже 12-я минута третьего периода, и исход матча был ясен. Эпицентром событий стал «пятачок» перед воротами Акинфеева, а явно замерший без дела Трифонов занялся самоподготовкой, отбивая атаки воображаемого противника.

В списке игроков, забросивших шайбы в этом матче, нет фамилии Коростина. Тем не менее во многом благодаря его усилиям были забиты пятая и шестая шайбы в ворота «Сокола». Именно его слаломные рейды из своей зоны в зону гостей и точные передачи нападающим закончились тем, что за воротами «Сокола» дважды зажегся красный свет. А хоккейные правила, в отличие от дорожных, всячески предписывают ехать на красный огонек как можно чаще.

В. АГЕЕВ.

Идёт спартакиада

В Новокузнецке прошли областные соревнования по скоростному бегу на коньках на приз клуба «Серебряные коньки».

Острое соперничество разгорелось в эстафете между ребятами младшего возраста. Прокопчане Таня Пархоменко, Саша Мартишев (оба — из школы № 10), Лена Додатко (школа № 68) и ученик школы № 51 Саша Грицай заняли третье место. Саша Грицай, кроме того, стал победителем в состязаниях на дистанции 300 метров. Сборная Прокопьевска заняла третье место.

Г. БУДНИКОВА,



НА ЛЫЖНЫХ ТРАССАХ

Несмотря на мороз, боль-

шие и организаторы

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Всегда готовы!

В школе № 10 прошел пионерский сбор, посвященный 60-летию присвоения пионерской организации имени В. И. Ленина.

Комсомольцы школы, члены городского пионерского штаба «Уголек» торжественно повязали галстуки принятым в пионеры.

Ребята рапортовали о своих школьных делах, о том, как они заботятся о семьях военнослужащих, собирают материалы о пионерах 30—50-х годов.

Л. ТИМОХИНА.

Комсомол — моя судьба

В ДК имени Горького состоялся праздник комсомольской песни.

На сцене мраморный бюст Ленина, красное знамя, живые цветы. Хор «Веселый ветер» (руководитель Л. Г. Руденко) исполнил фантазию на темы комсомольских песен. Ребята приняли участие в конкурсе, викторине. Перед ними выступили комсомолка 20-х годов Е. Г. Усова, делегат XIX съезда ВЛКСМ Галина Стержанова. Для ветерана Великой Отечественной войны дети исполнили песню «Катюша».

Такие праздники станут традиционными в школах города.

Т. ГИМРАНОВА, методист Дома пионеров Центрального района.

Разговор у костра

У пионерского костра собрались учащиеся школы № 11. Под треск поленьев шел разговор о легендарном герое А. П. Гайдаре. Л. Л. Шкурихина учитель русского язы-

(17-30). В союзе едином (16-40).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Анна Павлова (11-3), 16-10, 19). Дети капитана Гранта (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Из жизни начальника уголовного розыска (12, 16, 18, 19-40, 21-40). Приключения Али-бабы и 40 разбойников (10, 14).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Дьявольское оружие (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Казаки-разбойники (10, 14-20). КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Уклоение строптивого (12, 16-10, 18, 20). Тучи над Борском (14-10).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. К сокровищам авиакатастрофы (14-30, 20). Желтая роза (16, 18).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Знамя (17, 20). Утренний обход (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Затянувшаяся расплата (17, 20).

театр

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Охота в Альпах (19).

кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Цветной художественный фильм. Черный тюльпан (10, 12, 14, 16-10, 18-10, 20, 21-40). Зал «Глобус». Новый цветной художественный фильм. Воробей на льду (9, 13, 15). Новый цветной художественный фильм. Торпедоносцы (11, 17, 19, 20-50). Зал «Кругозор». Цветной художественный фильм-сказка. Беляевочка и Розочка (9-30, 11-30, 13-30, 15-30). По просьбе зрителей. Женщина, которая поет (17-30, 19-30, 21). Хроникально-документальные фильмы. Возвращение домой

УПРАВЛЕНИЕ внутренних дел г. Прокопьевска проводит набор кандидатов на учебу в высшие и средние специальные учебные заведения Министерства внутренних дел СССР.

Юноши, годные к военной службе, могут поступить в Ленинградское высшее политическое училище имени 60-летия ВЛКСМ МВД СССР, Омскую высшую школу по подготовке работников уголовного розыска, Волгоградскую высшую школу по подготовке криминалистов, Хабаровскую высшую следственную школу, Горьковскую высшую школу по подготовке работников БХСС.

Срок обучения в высших школах 4 года.

В Саратовском, Орловском, Воронежском, Ниж-

нем ФЕВРАЛЯ в 15 часов в Доме политпросвещения при горкоме КПСС состоится очередное занятие университета лекторского мастерства.

Горком КПСС.

ГОРОДСКОЕ профтехучилище № 30 совместно с орсом «Прокопьевскуголь» проводит набор на ускоренные шестимесячные курсы продавцов для работы в магазинах Рудничного района.

ЦЕХ мягкой мебели (ул. Часовая, 5) фабрики ремонта и пошива одежды предлагает по беззаключительному расчету хлопчатобумажные рабочие рукавицы с шерстяными наладонниками.

Обращаться по телефону 2-48-44.

МАГАЗИН «СПОР-

НА ЛЫЖНЫХ ТРАССАХ

Несмотря на мороз, большое число трудящихся завода шахтной автоматики вышло на старт лыжных соревнований. Лучших результатов добились спортсмены цеха № 3, где председателем совета физкультуры А. Рябых. На последующих местах — команды цехов № 11, 1 и 5. Быстрее всех на дистанциях оказались В. Безматерных, В. Максимова, Б. Корж и С. Остяков.

У КОЛЫБЕЛИ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА

Он медленно плыл над городом. И мы, мальчики, словно вросли в землю, провожали чудо техники завороженным взглядом. Он был матово-серебристым, а по форме напоминал огромную рыбину, чудом вознесенную на небо.

— Дирижабль!

Потом мы долго говорили о диковинке. Фантазировали. Делали прогнозы. Да только ли нам, юнцам, казалось тогда, в начале тридцатых годов, что именно дирижабль, а не самолет (о вертолетах тогда и понятия-то не имели!) — корабль будущего. О дирижаблях говорили всюду, их изображали на почтовых открытках, для их строительства выпускали заем; их продлговатые обтекаемые тела не сходили с газетных полос. Страна была в лихорадке дирижаблестроения!

Заблуждением многих была мечта о дирижабле

Судьями и организаторами соревнований были учащиеся техникума физкультуры Е. Федорова, И. Сидоров, Р. Ямалутдинов, которые на заводе проводят свою трудовую практику.

На снимке: победители и призеры Б. Корж, В. Максимов, А. Игнатьев, В. Шурковицкий, В. Безматерных и С. Остяков.

ции 300 метров. Сборная Прокопьевска заняла третье место.

Г. БУДНИКОВА,
инспектор горно-

В клубе литераторов

На очередном заседании шла речь о современных проявлениях чеховских характеров.

Следующая встреча завтра, на премьере спектакля «Свободная тема». После чего состоится обсуждение работ театра.

В. АЛЕКСИН.

На заседании под председательством Л. П. Шкуркина, учителя русского языка и литературы, рассказала ребятам о своей поездке в город Канев и село Леплява, где совершил свой боевой подвиг и погиб Гайдар.

День памяти Гайдара закончился торжественной линейкой. Ребята рапортовали о своей тимуровской работе, многие были приняты в пионеры.

Н. СЕРГЕЕВА.

Срок обучения в высших школах 4 года.

В Саратовском, Орловском, Воронежском, Нижегородском, Брянском и Калининградском средних учебных заведениях срок обучения два года.

Во время учебы курсанты находятся на полном государственном обеспечении и получают стипендию 40 рублей.

Оформление документов производится в отделе кадров УВД по адресу: ул. Комсомольская, 2.

доминиками.
Обращаться по телефону 2-48-44.

МАГАЗИН «СПОРТИВНЫЙ» предлагает по безналичному и за наличный расчет гимнастические стенки, скамейки, столы настольного тенниса, бильярды, полукультурные настольные.

СНИМУ благоустроенную квартиру в любом районе города сроком 1—2 года. Семья 2 человека. Обращаться по телефону 2-48-57.

УТЕРЯННЫЙ аттестат зрелости № 6308, выданный ГПТУ-40 в 1971 году на имя Мухомедзянова Фаиля Александровича, считать недействительным.

Профсоюзный комитет шахты «Прокопьевская» шахтоуправления им. Калинина, детско-юношеская спортивная школа извещают о смерти ветерана труда

АЗОЛЬ

Елены Корнеевны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Партийная, профсоюзная организация и администрация РСУ Центрального УЖИХ извещают о смерти водителя РСУ, члена КПСС

ГУРЬЯНОВА

Валерия

Александровича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Партийная, профсоюзная и комсомольская организация, администрация шахты «Коксовая» скорбят по поводу смерти горнорабочего

МАЛИНА

Леонида Семеновича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Офсетная печать Тираж 62200
Заказ 2643
Объем 1 п. л. ОП 18109

ДИРИЖАБЛЬ

как венце воздушного флота. А возможно, через это заблуждение надо было и пройти, чтоб уяснить истину? Во всяком случае, с 1731 года, когда в рукописи А. И. Сулукадзе появилось первое в России упоминание о «шаре, наполненном дымом», и до 1880 года, когда в Петербурге вышел первый номер специального журнала «Воздухоплаватель», аэростаты, воздушные шары всякого вида поднимались и двигались от 11 до 25 километров в час. На одном из них 19 августа 1887 года совершил полет из г. Клина Дмитрий Иванович Менделеев: ему хотелось понаблюдать солнечное затмение с высоты трех километров!

Еще в 1887 году Константин Эдуардович Циолковский предложил проект своеобразного дирижабля. Его аппарат должен был строиться без каркаса — цельнометалличес-

ким. И самое интересное: менять свой объем в полете! Но этот проект так и не получил дальнейшего развития.

В 1900 году поднял свой первый дирижабль немец, граф Фердинанд Цепеллин. Но его дирижабль вскоре был разрушен бурей. В 1905 году он построил второй, но и тот позднее разбился при посадке. Изобретатель обладал видным упорством: строил и дальше корабль за кораблем, усовершенствовал их конструкцию. С тех пор и пришло к дирижаблю еще название, как синоним — «цепеллин».

Дирижабль недаром прожил короткую, но очень насыщенную жизнь, хотя и не стал царем Голубого Океана. Помешали его громоздкость, небезопасность, медлительность в движении. Но с дирижаблей в первую мировую войну корректировали

огонь артиллерии; в первые советские пятилетки ими перевезли массу грузов, пассажиров. А в 1937 году наш дирижабль «СССР ВР-31» установил мировой рекорд на продолжительность полета: он находился в воздухе более 130 часов! Интересен еще один из наших дирижаблей — «Победа». С 1945 года его применяли на Черном море для отыскания затонувших судов и для обнаружения минных полей!

Я вспомнил о дирижаблях потому, что в руки попала почтовая марка 30-х годов. На ней изображен индустриальный город, плотина — один из первенцев энергетики, а сверху могучий дирижабль, освещающий своими лучами стройку.

В. ЧЕЛЫЩЕВ,
доцент, бывший
воздушный разведчик.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

ТЕЛЕФОНЫ: зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, промышленности — 2-28-22, 2-28-93, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.